A négykerekű segédmotoros-kerékpárok forgalomba helyezésére vonatkozó szabályok

Az egyes közlekedési tárgyú törvények módosításáról szóló 2008. évi C. törvény rendelkezései alapján: hatósági engedéllyel és jelzéssel kell ellátni a négykerekű segédmotoros kerékpárokat.

A 2009. április 1-jét megelőzően használatba vett négykerekű segédmotoros kerékpárokra 2009. július 1-jétől kell alkalmazni a rendelkezést.

A jármű hatósági engedéllyel és jelzéssel való ellátását 2009. április 1-jét követően az üzembentartónak kell kérnie.

A közúti közlekedési igazgatási feladatokról, a közúti közlekedési okmányok kiadásáról és visszavonásáról szóló 326/ 2011. (XII.28.) Korm. rendeletben meghatározásra kerültek azok az igazgatási szabályok és feltételek, amelyek fennállása, megvalósulása esetén a négykerekű segédmotoros-kerékpár forgalomba helyezésére a közlekedési igazgatási eljárásban sor kerülhet. 

A forgalomba helyezés feltételei a következők:

· kötelező gépjármű-felelősségbiztosítás;

· a Nemzeti Adó-és Vámhivatal által kiállított regisztrációs adó befizetéséről szóló okirat;

· a forgalomba helyezést megelőző műszaki megvizsgálás során kiállított „Műszaki Adatlap”;

· új, vezérképviselet által forgalmazott jármű esetén a forgalmazó által kiállított jármű kísérőlap;

· a tulajdonjog jogszerű megszerzését igazoló okirat;

· az igazolólap és a rendszámtábla igazgatási szolgáltatási díj megfizetése. 

Eljáráshoz szükséges okmányok, iratok:

· az eljáró ügyfél személyazonosságát és lakcímét igazoló okmánya (állandó személyazonosító igazolvány, útlevél, kártya formátumú vezetői engedély)

· jogi személy, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, egyéni cég esetén mellékelni kell:

· közjegyzői aláírás-hitelesítéssel ellátott címpéldányt, avagy ennek közjegyző által hitelesített másolatát

· cég ügyintézőjének jogosultságát igazoló okiratot (meghatalmazás)

· illetékmentesség esetén az arról szóló, kiadott igazolást, határozatot.
· meghatalmazott esetén mellékelni kell a meghatalmazásról vagy megbízásról szóló, teljes bizonyító erővel rendelkező magánokiratot vagy közokiratot

A négykerekű segédmotoros-kerékpárok esetében a közlekedési igazgatási eljárás során törzskönyv kiadására nem kerül sor.

A járművek előzetes eredetiségvizsgálata csupán a már forgalomba helyezett négykerekű segédmotoros-kerékpárok tulajdonjog-változásának nyilvántartásba vételére irányuló eljárás feltételeként került meghatározásra.

A 2009. április 1-jét megelőzően már Magyarországon használatba vett és üzemeltetett segédmotoros-kerékpárok tulajdonosaira vonatkozóan a forgalomba helyezési kötelezettséggel regisztrációs adófizetési kötelezettség is keletkezik.

A négykerekű segédmotoros-kerékpárokra egy új, „E” típusú különleges rendszámtábla rendszeresítésére kerül sor.

A Díjrendeletben foglaltak alapján az alábbiak szerint került meghatározásra a négykerekű segédmotoros kerékpárokkal kapcsolatos közlekedési igazgatási eljárásban fizetendő igazgatási szolgáltatási díjak:

- a rendszámtábla igazgatási szolgáltatási díja: 3.500,-Ft

- négykerekű segédmotoros kerékpár igazolólapjának díja: 4.800,-Ft
A regisztrációs adóról szóló 2003. évi CX. törvény (a továbbiakban: Ratv.) alapján adókötelezettséget keletkeztet a négykerekű segédmotoros kerékpár forgalomba helyezése. Az Ratv. 2. § 10. pontja alapján: „motorkerékpár: a közúti közlekedés szabályairól szóló 1/1975. (II. 5.) KPM-BM együttes rendelet (továbbiakban: KRESZ) alapján motorkerékpárnak vagy segédmotoros kerékpárnak minősülő gépjármű, valamint az a személygépkocsiként forgalomba helyezett négykerekű gépjármű, amelynek saját tömege, valamint motorteljesítménye a KRESZ alapján motorkerékpárnak minősülő négykerekű gépjármű ismérveinek felel meg.”
